
Kære Folketingets trafikudvalg, Transport- og Energiministeriet og Trafikminister Flemming 
Hansen 

Jeg er en borger, bosat på Ejbygård i Ejby ved Glostrup vest for København. Jeg håber at I kan 
hjælpe mig med svar på nogle spørgsmål som på det sidste er dukket op.

Ejby er en lille by i byen. Selvom Ejby kun ligger ca. 12 kilometer og et kvarter i bil fra 
rådhuspladsen i København, opfatter vi os selv som et lille samfund tæt på og i pagt med naturen. 
Der er villakvarterer og landsby med gadekær og Ejby ligger med Vestskoven som nabo.

Vi er også vant til en motorvej tæt på vores landlige idyl, nemlig Frederikssundsmotorvejen der 
ligger umiddelbart syd for Ejby landsby. I Ejby ligger Ejbygård der er en tidligere gård som er 
renoveret til 11 rækkehuse. Ejbygård ligger direkte op til en lille del af Vestskoven på den nordlige 
side af Frederikssundsmotorvejen. Denne skov benyttes meget af beboernes børn og voksne.

Nu er det jo som bekendt blevet besluttet at Frederikssundsmotorvejen skal udvides og forbindes til 
Helsingørmotorvejen. I den forbindelse har vi i Ejby fulgt med i debatten og forstår at 1. etape af 
Frederikssundmotorvejen skal gå gennem Vestskoven.

Der har været lovforslag og udkast til 1. etape. Der har været dialog med diverse lokale grupper og 
Trafikminister Flemming Hansen som han lægger stor vægt på jævnfør pressemeddelelsen fra 
Trafikministeriet fra den 6. september 2004. I samme pressemeddelelse står der også at (citat): 
"Vejdirektoratet har foretaget en grundig trafikfaglig gennemgang og vurdering af samtlige 
alternative løsningsforslag, og har på den baggrund fundet, at ingen af disse løsninger vil være i 
stand til at afvikle trafikken på en hensigtsmæssig måde, ligesom der er påpeget en række 
trafiksikkerhedsmæssige problemer ved at tage udgangspunkt i den eksisterende Jyllingevej."

Nu læser jeg i de lokale medier, at der er kommet forslag på at rykke motorvejen yderligere nordpå 
og at motorvejens afkørelsesramper skal gå gennem det lille stykke skov som støder direkte op til 
Ejbygård og selve landsbyen i Ejby? Jeg forstår på artiklerne, at en borger fra Hivssinge (også i 
Glostrup) der hedder William Pedersen ønsker at bevare skoven. Derfor har han udarbejdet dette 
udkast men jeg forstår simpelthen ikke at han vil fælde den skov ved Ejbygård for at bygge en 20 
meter bred og 5 meter høj jordvold for at bevare noget andet skov.

Ifølge Williams korttegninger, vil den fremtidige motorvejsafkørelse ligge klods op at haverne på 
Ejbygård. 

Jeg mener at det er vigtigt at bevare Vestskoven for det den er, men undrer mig hvis man bevidst 
vælger at bygge en motorvej så tæt på levende mennesker, samtidig med at man fælder skoven der 
ligger tæt på disse mennesker og deres beboelse. Er det et spørgsmål om træbeskyttelse burde man 
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have overvejet om det overhovedet var en god ide at føre en 4 sporet motorvej gennem en af 
hovedstadens største natur- og rekreative områder. Beslutningen ér taget og de fleste beboere i Ejby 
respektere den, men behøver den virkeligt, at berøre og påvirke borgerne så meget, specielt når 
alternativet er spørgsmålet om nogle træer?

Motorvejen skal være der og tidligere blev der lavet et udkast til 1. etape. Udkastet faldt til jorden, 
da der kom folketingsvalg men hvad sker der nu? Kommer det "gamle" forslag op igen?

Mit endelige spørgsmål er nu, hvordan forholder trafikudvalget sig og hvordan forholder ministeren 
sig i denne sag? Jeg ved at der ikke er blevet besluttet noget endnu men jeg håber at I vil høre på 
borgerne der bor ved motorvejen.

Vi borgere i Ejby ønsker på ingen måde motorvejen nordligere og tættere på Ejby end tidligere 
besluttet og jeg håber virkelig ikke at udvidelsen af motorvejen vil komme til, at blive en stor 
belastning for beboerne i landsbyen Ejby bare fordi, at der kom et folketingsvalg imellem, samt at 
en ikke "Ejbyborger" vil bevare skoven et helt andet sted.

Kan vi bevare vores skov tæt på landsbyen? 

Jeg ser frem til at høre fra jer og håber at I kan fortælle mig noget som jeg kan fortælle mine 
bekymrede naboer. 
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